

税费优惠直达快享 涉农企业资金“活”了

本报讯 通讯员赵谦报道:昌吉州税务局充分发挥税收职能作用,落实落细一系列涉农税费优惠政策和服务举措,帮助涉农企业算好“红利账”,助其发展红红火火。

近期,奇台县的四平头辣椒进入丰收季,田间地头洋溢着丰收的喜悦。四平头辣椒也称雪椒,皮薄肉厚,筋辣肉甜,“奇台四平头辣椒”被农业农村部登记为国家农产品地理标志,近年来逐渐成为奇台县特色产业的一张“名片”。

目前,奇台县四平头辣椒种植面积6000余亩,年产量达2.4万吨,优质的辣椒品质,吸引了不少加工企业扎根昌吉州深耕“红色产业”。

“企业的发展离不开税务部门的暖心支持。”新疆千禾农业科技开发有限公司负责人王磊告诉记者,“2022年以来,公司享受增

值税等税费减免5.7万元。公司将用好税费政策红利,做好新鲜辣椒收购工作,增加本地辣椒种植户收入的同时,持续拓展辣椒深加工项目,进一步扩大企业效益,形成良性循环,为本地经济社会发展贡献力量。”

为了将国家的税收优惠政策落到实处,昌吉州税务局成立“政策辅导帮帮团”,为涉农企业提供“线上+线下”双轨政策宣传解读,推动政策红利直达快享,借助纳税服务品牌创建,不断创新服务模式,通过问办协同、智税微厅等渠道提供全天候服务,为纳税人缴费人解决涉税问题。

在吉木萨尔县,新疆中德农业发展有限公司也是一家四平头辣椒制品为主的农产品深加工企业。“税务部门的每一次辅导都是干货满满,2022年以来,我们共享各项税费优惠13.3万元,

为新产品的研发提供了资金支持。”新疆中德农业发展有限公司负责人柴彦龙说。

昌吉州税务局依托税收大数据,为涉农企业把脉问诊,生成“体检报告”,结合实际经营状况量身定制“一户一策”成长档案,建立健全纳税信用管理制度,通过“银税互动”帮助涉农企业解决融资难题,带来发展活力。

“通过税务部门的宣传辅导,我们将良好的纳税信用转化为‘资金活水’。近三年,公司陆续通过‘银税互动’向银行申请600万元贷款,为公司升级改造生产线,开拓预制菜系列产品提供了资金支持。”柴彦龙说。



感悟长征精神 汲取奋进力量

农行昌吉分行机关开展主题户外徒步活动

本报讯 通讯员杨胜利报道:7月22日,农行昌吉分行机关53名党员干部员工赴吉木萨尔县大有镇渭户沟,开展以“感悟长征精神 汲取奋进力量”为主题的户外徒步拓展活动。结合主题教育,赓续红色血脉,传承长征精神,缅怀革命先烈,进一步提升队伍凝聚力和战斗力。

上午12时30分,员工们徒步出发,不畏高温酷暑,通过感悟长征精神,补钙壮骨、固本培元、汲取奋进力量。经过2个多小时,员工们在渭户沟徒步行走5公里,顺利抵达终点。

徒步活动后,员工们一同来到了休闲农庄草坪上开展团建游戏。53人分为4个组,结合红色主题户外活动特点,先后开展“词语接龙”“密码传递”“逆向思维”“爱心拍拍”“爱心呼啦圈”等户外拓展游戏,提高团队凝聚力与协作能力,加强团队间沟通融合能力。活动期间,部分员工还给大家



农行昌吉分行机关干部员工正在进行“爱心呼啦圈”游戏。

付以林 摄

家展示了个人才艺,吉他弹唱、劲舞、民族舞等精彩的表演,赢得了大家的阵阵掌声与喝彩。

本次趣味徒步拓展活动,让大家领悟了长征精神和建党精神

的伟大,增加了全行干部员工间的互动,进一步激发大家凝心聚力、团结协作精神,以更加饱满的精神和昂扬的斗志走好新时代的“长征路”。

昌吉国民村镇银行营业部

开展“夏日送清凉 关怀润人心”活动

本报讯 通讯员魏丽、项薇报道:“你们这个活动太贴心了,在银行办业务不仅能吃上解暑的西瓜,还能学到禅舞,我还是第一次接触这么时尚的舞蹈,你们有心了。”昌吉国民村镇银行客户李女士高兴地说。

近日,为更好地服务老年群体,推动金融服务适老化、便利化,切实提升老年人金融服务的幸福感和获得感,昌吉国民村镇银行营业部在营业大厅开展“夏

日送清凉 关怀润人心”活动,为客户解暑降温,为贴心服务“加温”。

昌吉国民村镇银行营业部精心组织策划,大堂经理为每一位进入营业厅办理业务的客户和参加活动的老年客户送上西瓜。同时,该行营业部还邀请昌吉市某健康养生老师,教老年客户们学跳禅舞,让他们在舒缓、优美的音乐中远离浮躁,静下心来体验禅舞之美。随后,老师还带领老年

客户做拍打养生操,跟着音乐节奏拍打全身经络,舒展身体、愉悦精神。

活动最后,大堂经理向客户宣讲了消费者权益、老年人防范电信诈骗、存款保险等金融知识,切实提升老年客户的金融素养,增强风险防范意识。

该行营业部负责人表示,未来将继续开展丰富多样的厅堂活动,“用心、用情、用力”做好金融服务,做“有温度的银行”。

以案说险

发生事故住院 为何不能理赔?

日常生活中,很多人会选择购买保险来规避风险、减少损失。魏女士发生事故后要求保险公司理赔,却被保险公司做出了不予受理的处理决定。这到底是怎么回事呢?

【案情简介】

1月12日,魏女士(79岁)在家中摔倒致使股骨粗隆间骨折,住院治疗花费20余万元。3月1日,魏女士向中国人寿昌吉分公司申请新疆维吾尔自治区人身意外伤害医疗保险赔付。

根据魏女士提交的理赔申请资料,住院病史主诉中显示:患者及其家属共诉,2023年1月12日上午11时左右,被保险人魏女士在家中得知亲戚去世消息后非常悲痛不慎摔倒,左髋部首先着地……出院诊断:股骨粗隆间骨折(左侧)、血小板减少、贫血(重度)、高血压3级(极高危)。

中国人寿昌吉分公司接到该理赔申请后,以魏女士本次摔倒非意外造成,故做出不予受理的处理决定。

【案例分析】

本案中,新疆维吾尔自治区人身意外伤害医疗保险责任承担的是被保险人因遭受到意外伤害所产生的治疗费用。

意外伤害的定义是指遭受外来的、突发的、非本意的、非疾病的使身体受到伤害的客观事件,并以此客观事件为直接且单独原因导致被保险人身体蒙受伤害或者身故。其中:“外来的”是指由被保险人身体以外的外部因素造成的事故,比如车祸、溺水、猫抓狗咬等;“突发的”是指在瞬间造成的且没有较长过程的事件,比如触电、高空坠落等;“非本意的”是指被保险人未预料到或者非被保险人本人意愿造成的事故,比如飞机坠毁、食物中毒等;“非疾病的”是指非疾病原因导致的事故,常见的脑梗、心梗、脑溢血等属于疾病范畴。

魏女士因情绪悲痛摔倒,一般是脑供血不足引起的,由于人体过于激动,血液循环加速引起心脏负担过大,导致人体大脑缺氧引起眩晕摔倒。综合被保险人魏女士提供的住院病史主诉和出院诊断结果,明显不属于意外伤害的范畴,故不属于新疆维吾尔自治区人身意外伤害医疗保险赔偿范围。

【风险提示】

保险公司所承担的意外伤害保险责任是具体的事件,对“意外伤害”的定义有明确的释义。如果是由疾病导致那就不属于意外。如何认定事故发生的原因?根据保险四大原则之一的近因原则以及申请人提供的理赔资料,按照该原则,承担保险责任并不取决于时间上的接近,而是取决于导致保险损失的保险事故是否在承保范围内,如果存在多个原因导致保险损失,其中所起决定性、最有效的,以及不可避免会产生保险事故作用的原因是近因。

来源:中国人寿昌吉分公司



相关链接

人身意外伤害保险是新疆维吾尔自治区为推进惠民利民,扩大全区各族群众医疗保障范围而实施人身意外伤害保险普惠政策。由政府主导、委托商业保险公司经营管理。自2016年10月25日起施行。适用于具有新疆户籍的居民、参加自治区城镇职工和城乡居民基本医疗保险的非新疆户籍居民和援疆工作人员。

人身意外伤害保险的筹资标准按照每人每年10元的标准执行,保险费由政府财政资金承担,个人不缴费。人身意外伤害保险由多家保险公司联合承保,每年度由不同商业保险公司承接理赔业务。2023年度赔付工作由中国人寿保险股份有限公司承接。

人身意外伤害保险的医疗赔付范围与城镇职工、城乡居民基本医疗保险的支付范围一致,在基本医疗保险、大病保险等报销后的基础上再进行赔付。